

Červenec 2004

číslo 3/04



115 let hasičského sboru v Pusté Polomi

Oslava 115ti let založení hasičského sboru v naší obci se koná v období, kdy naše dobrovolná požární ochrana oslavuje 140. narozeniny. Hasišstvo celé naší republiky bilancuje svoji práci za dlouhé období celé řady generací lidí, nadšenců, obětavců dávajících sílu, odvahu a dovednost k ochraně

lidských životů, zdraví a vytvořených hodnot.

Hasičský sbor v Pusté Polomi byl podle dochovaných zápisů založen ve druhé polovině roku 1889 na ustavující schůzi, kde byli do čela této organizace zvoleni: Vaněk Adolf č. 85, zapisovatel Lakomý Leo, řídící učitel –

velitel sboru Haberfeld Max č. 28, strojník Lichý Emil, trubač sboru Lichý Adolf č. 77, další členové sboru : Říman Alois č. 63, Ondra Antonín č. 58, Vaverka Antonín č. 40, Žůrek František č. 74, Vavrečka František č. 46, Hula Augustin č. 46, Grussman Karel č. 112, Lyko Robert č. 18.



Práce těchto prvních mohykánů nebyla ve své době nijak jednoduchá, tenkrát sbor neměl žádnou výzbroj a výstroj a proto používal starou obecní stříkačku, do které se musela voda nalévat džberky. Tato však přestala brzy vyhovovat a proto se členové rozhodli pořídit si novou. Max Haberfeld, tehdejší velitel, poslal žádost Zemskému slezskému výboru hasičstva o finanční podporu, která byla vyslyšena a sboru byla přislíbena subvence 200 zlatých. Stříkačka v té

době ovšem stála 840 zlatých. Za zbývající částku – 640 zlatých se zaručil výbor obce, který byl podle dochovaných zápisů svolán starostou Adolfem Vaňkem 26. srpna 1890.

Při vzniku hasičského sboru platili členové příspěvky, a sice při vstupu do sboru 1 zlatý a pak měsíčně 30 krejcarů, tyto však byly později zrušeny. V té době obec nijak nepřispívala na české hasičstvo.

V roce 1911 členové hasičského sboru za spolupráce

tehdejší Obecní správy za starostování Josefa Kudely postavili nové, moderní hasičské skladiště, které po úpravách slouží sboru dodnes. V následujících letech nabývá hasičský sbor v obci stále větší vážnosti. Příchodem německých okupantů však nastává pro české spolky, tedy i pro české hasičstvo, doba útlaku. Do čela organizace byli obecní správou zvoleni němečtí úředníci, kteří však neměli na členy žádný vliv. Vzdělavatelem sboru byl v té době navržen pan učitel Kácel,

který byl velkým vlastencem. Brzy po konci války, byla pořízena zásluhou hostinského Teodora Krčmáře první motorová stříkačka, dvoukolový agregát, zakoupený ve VŽ.

V roce 1953, přičiněním okresního velitele požární ochrany v Bílovci- Viktora Rašky, bylo sboru přiděleno vozidlo CO – automobilová stříkačka PRAGA RN. V téže roce byla z prostředků obecního úřadu zakoupena dvoukolová stříkačka DS 16. To se pak projevilo i na větší aktivitě všeho členstva. V té době taktéž vlastnil sbor vozidlo Granit, se kterým se jezdilo s žákovskými družstvy na soutěže. Výrazná změna ve výzbroji našeho sboru nastala až v roce 1980, kdy byl převeden

s požárního útvaru Opava cisternový vůz CAS 16 RTHP, který byl pro naši zalesněnou oblast a malou dostupnost vodních zdrojů velkým přínosem. O 9 let později byla zakoupena mobilní motorová stříkačka PPS 12, se kterou jezdí naše družstva po soutěžích doposud. V roce 1993 byl starý hasičský vůz PRAGA prodán sběrateli veteránů p. Trlicovi z Mladecka. V roce 1995 byl do našeho sboru převeden z místního družstva cisternový vůz CAS 25 RT HP a ten starý výhodně prodán. V roce 1996 byl vozový park, za přispění obecního úřadu, opět rozšířen o terénní vůz NISAN, jenž využívají zejména naše soutěžní družstva.

V požárním sportu se nejvíce

vyznamenaly dorostenky, které na okrskové i krajské soutěži v roce 1955 zvítězily a v celostátní soutěži byly z 21 družstev na 7. místě.

Další významný úspěch se dostavil až v roce 1998, kdy se Dáša Holušová – Grygerová umístila na 2. místě v soutěži dorostenek 100m překážek na Krajském kole v Olomouci a následně na mistrovství republiky v Mostu, kde obsadila opět toto 2. místo a v roce 1999 toto místo obhájila na halovém přeboru požárních družstev v Jablonci nad Nisou.

Volně převzato z materiálu SDH

Vážení občané,

dovoluji, abych Vás na začátku prázdnin pozdravil a přispěl malým příspěvkem do tohoto čísla Pustopolomského zpravodaje. Předně zdravím děti, kterým nedávno začaly prázdniny a rovnou bych jim chtěl poděkovat za celou Komisi životního prostředí, že se letos, a to vlastně již tradičně, pustily do očištění příkopů v okolí naší obce. Patří jim za to upřímný dík všem pořádkunáročným občanům, neboť skutečnost, že o čistotu v obci i mimo ni pečují ta nejmladší generace, vyvolává naději, že nemusíme sestavovat katastrofické scénáře týkající se naší přírody. Myslím, že my dospělí bychom se mohli od těchto nejmenších občanů ladasčemu přiučit, neboť ať se stane úklid okolí jakoukoliv tradicí, nikdy bychom neměli zapomínat, že to v dnešním světě není samozřejmost. Zkrátka, je to příkladuhodný postoj těch nejmenších. Neměl bych opomenout ty, kteří celou akci naplánovali a zorganizovali. Jmenovitě, paní Martina Dulanská a ředitel zdejší základní školy Mgr. Vlastimil Hrádek, a řada dalších kantorů a rodičů dětí.

Dále bych se chtěl zmínit o tom, že nový systém sběru plastových odpadů funguje jaksepatří, a že přes počáteční kritiku některých občanů

zvítězila pořádkumilovnost, která je pro pustopolomské občany charakteristická. Tedy, alespoň co se třídění odpadů týče. Při této příležitosti bych chtěl poznamenat a připomenout, že každým rokem se množství vytříděného plastového odpadu v Pusté Polomi zvyšuje, a věřím, že to není tím, že bychom měli větší spotřebu potravin balených do plastu, ale jsem přesvědčen o tom, že to přímo souvisí s uvědoměním si faktu, že kdo třídí, chrání přírodu, zdraví své i svých blízkých. Mrzí mne jen, že se občas najdou takoví, kteří snahu a dobrou vůli občanů, tak lehkomyšlně kazí a bojkotují. Teď mám na mysli, rozházené naplněné pytle s odpady v zahradách a na ulicích. Nesledoval jsem toto v celé obci, ale v prostranství ulice Záhumenní se tento podlý nešvar objevil. Naštěstí je to zatím úkaz ojedinělý, a mohu vám občané sdělit přesně, kdo se k tomuto propůjčil. Nešťastný ubožák, který nikdy nic dobrého neudělal, a předvádí se tím nejtrapnějším způsobem. Nám všem nezbyvá, než jen jej politovat, protože takto se zdravě myslící člověk nechová.

Jistě jste si všimli nové úpravy na komunikaci ulice Slezská, konkrétně v úseku pod farou. Nový chodník vhodně zasazený v tomto

prostoru by měl nejen zvýšit bezpečnost občanů a školou povinných dětí, ale měl by této lokalitě vtisknout nový ráz, podpořený vkusně opravenou budovou bývalého kláštera a později základní školy. Dům s chráněnými byty bude nejen pohodlným příbytkem občanů, kteří jej potřebují z důvodu svého zdraví a věku, ale i zkrášlením dalšího koutu v naší obci. Komise životního prostředí se bude snažit prosadit umístění v této lokalitě, tedy nejen u domu s chráněnými byty, ale i v prostoru nově vzniklého chodníku, zeleň, která vhodně v tomto prostoru vynikne a podtrhne snad nově vznikající náměstíčko, či náves.

Poslední část bych rád věnoval něčemu, co svým způsobem souvisí s předešlými odstavci. Zahájenými pracemi na novém chodníku, se podstatně zmenšil prostor, kde v minulosti parkovaly kamiony. Nevím přesně, jak bude v budoucnu zbylý prostor vyplněn, zda a v jaké podobě zde zůstane parkoviště, ale v každém případě kamiony, které zde parkovaly se přemístily do ostatních ulic. Je mi naprosto jasné, že někde tyto kamiony parkovat musí, jen by stálo za úvahu, zda ulice, kde stojí jeden či dva deseti až patnáctimetrové kamiony doplněné spoustou osobních

automobilů, které jsou kratší a lze je umístit do domovních dvorů, tedy jestli takto vyzdobené ulice jsou bezpečným prostranstvím dětí, které se na těchto ulicích prohánějí na kolech, in-line bruslích nebo si jen hrají s míčem a skotačí. Udělejme něco teď zdánlivě

zbytečného, ale pro budoucnost rozumného, než později se dohadovat o tom, kdo může za úraz způsobený střetem vozidla s dětskou koloběžkou. Možná, že i víkendový pohled z okna na stojící kamion není zrovna to pravé ořechové. Prostorů na umístění tak

velkých vozidel v obci není příliš, ale třeba by stálo za úvahu zahájit jednání majitelů kamionů s nynějšími vlastníky bývalého objektu zemědělského družstva o možnosti parkovat tyto giganty právě tam.

Termíny sběru plastového odpadu v období červenec až prosinec roku 2004:

28.července 2004; 30.srpna 2004; 29.září 2004; 25.října 2004; 30.listopadu 2004; 27.prosince 2004

Za Komisi životního prostředí: Daniel Stoniš

Základní škola Pustá Polom

Tak už to vypuklo...! Prázdniny jsou konečně tady a všichni ti „školou povinni“ se mohou těšit na dva měsíce volna, během kterých načerpají novou sílu a inspiraci jak nás učitele zase o něco lépe doběhnout.



Máme za sebou další školní rok, během kterého jsme se snažili nabídnout dětem, ale i rodičům to nejlepší. Jsme velmi rádi, že jste nám zachovali velkou přízeň, což jsme poznali z velké návštěvnosti celé řady našich akcí, ale také díky tomu, že nám při organizování těchto akcí velmi aktivně pomáháte. Vám všem velmi děkujeme a těšíme se na další spolupráci. Chceme vás i v dalších letech co nejvíce informovat o dění ve škole, k čemuž by měla přispět také venkovní informační vitrina instalovaná před hlavní budovou školy na Opavské ulici. Její obsah budeme pravidelně obměňovat a aktualizovat. Chci tedy všem žákům popřát hezké prázdniny plné nevšedních zážitků a

zároveň je napomenout, aby moc „neblbli“, neboť jak už jsme je upozornili v závěru školního roku, „myslete na to, že větve jsou křehké, tůně hluboké a auta rychlá a dělejte vše pro to, abychom se v září opět všichni ve zdraví sešli.“ Hezké prázdniny!

Upozornění

Druhý týden v červenci končí provoz i mateřská škola a vyvstává problém školní zahrady před objektem MŠ. Řada žáků, ale i starších dětí si dělá ze školní zahrady zábavní park, který je nezřídka po jejich návštěvě zralý na opravy. **Do zahrady platí přísný zákaz vstupu a používání veškerého nářadí.** V případě poškození některé součásti zahrady bude požadována náhrada po těch, kteří zde budou zastiženi. Zahrada není uzamčena

z důvodu blízké přítomnosti hřiště. Pro nějaký ten spadlý míč je samozřejmě možno si do zahrady dojít. Nepřípustné však je, aby se nám tam někdo proháněl na kole, nebo klouzal na klouzačce, zvláště když už mu je hodně přes 10 let. Oprava takto poničeného zařízení potom stojí řádově tisíce korun. Apeluji proto na všechny zletilé i nezletilé, aby školní zahradu ponechali hlavně dětem z mateřské školy.

Mgr. Vlastimil Hrádek řed. školy

Došlo nám poštou

Mili Polomjaci,

V posledním zpravodaju sem vám slubil, že napíšu o tym, jak sem chodil po Polomi a co sem viděl a slyšel. No a je toho moc. Budě to na pokračovani.

Najprv o zdraveňu.

Pravěl mi kdyši cuzi člověk, že tu v Polomi mamy taky šumny zvyk, že i cuzeho člověka pozdravimy, když se s nim potkamy. Něska idu po dědině a zda se mi, že jakši na ten šumny zvyk smy už zapoměli. No, Polom něni město a možna nikda něbudě. Pomalu všeci se tu znamy a vimy, že huba ešče žadnemu něupadla, jak řekně **dobry děň**. Ja pozdravim každého i mladeho, jak vidim, že se k temu něma. Nezapominajče se pozdravič, jak se potkače!

Cošik o topeňu.

Je už to tak. Jak je venku žima, muši se v chalupě topič. To už inač něbudě. Ale jak tak někdy idu po dědině, ptam se sam sebe, čím to lude ešče něska topja? Z komina se kuři jak z fabryky /najvjac večer/. A ten **smrad!** A to už pomalu všeci mamy plyn! Ja vim, je to zle, numera na počítadle se toča jak splašene a peníze z kapes učekaju trapem. No, tak se přitopi čimšik inym – haviřsku bidu /šlam/, lacnym uhlim, ale i tym, co v chalupě už něni na nic – guma /ten smrad pozna každý/, staré buty, hadry a kdo vi co ešče. Proboha lude, mače rozum? Šak se či Zeleni na vas posviča. To potem budě dym! Pokuta na keru se nězapomina. Dajče se na to pozur.

Z majoveho Zpravodaja.

No řeknu vam lude, že sem se opravdu styděl, jak nam „dospělým“ to ta školačka Terka trefně vlepila. Ten brajgel kery lude kolem sebe robja, ni a ni se odnaučit! Něni to pěkný příklad pro ty mlade, keři to po nas ukluzaju. Rad by sem se s tym Otikem Brontikem potkal a omluvil se mu za nas dospěle. Tež by mu řek, že to na druhy rok budě /možna/ lepší. Ale ruku do ohňa za to nědam. Co praviče lude, polepšimy se?

Hospoda a kino U Němynařa.

Byly a už davno něsu ... Kino vyhoralo zbytek chalupy z rozbityma oknoma „špači buda“ v prostředku dědiny. Kdyby žil hodpodsky Němynař, ten by kulal očoma, jak mu živnošč „prosperuje“. Zbořenisko kina něchala obec ukludit'. Ale ten zbytek s ohoralu ščenu a duroma v ni zůstal a je vidět už z vrchu dědiny od Karelka: **Něni to pěkne**. Za takovy pohled na dědinu nam hejtman velky Tošeňak DIPLOM niky něda /jako vzorne obci/. A je to škoda. Bo se tu za poledni roky зробilo kus dobrej roboty pro nas všecy. Tu škaredu ščenu by ja čimši aspoň zakryl. Něska se temu třeba povi BILDBORD...

Pry na obci su jakeši plany, jak to cele opravič. Kdy to budě, to žadny něvi. Čhtěl by se teho dožit'. Mili zastupitele, napišče Polomjakum ve zpravodaju, na co se možu těšit'.

Pozdravuje vas Váš Zahumeňak

Slavnostní otevření galerie U kočiček

Dne 15.7.2004 v 18 hodin bude na Bartoškově ulici v Pusté Polomi slavnostně otevřena obrazová galerie **U kočiček**. Vystavovat své obrazy zde bude talentovaná pustopolomská malířka **Zdenka Gelnarová**. Její **léčivé a harmonizující** obrazy malované na hedvábí již mohli obdivovat návštěvníci výstav v Opavě, v Brně a Olomouci, ale také majitelé obrazů v Číně a Singapuru. Obrazy v galerii **U kočiček** budou moci zájemci shlédnout do 19.7. 2004. Výstava pak bude přemístěna do Brna do Žluté zahrady a poté do Prahy.

Všichni zájemci a obdivovatelé umění mohou galerii navštívit právě ve čtvrtek od 18 do 20 hodin a následující sobotu a v neděli od 16 do 18 hodin. Případným dalším individuálním zájemcům může být výstava zpřístupněna po telefonické dohodě na čísle 737 135 436 nebo 732 706 171, Vystavované obrazy je možné po dohodě zakoupit. Všechny zájemce tímto srdečně zveme.

DŮM S PEČOVATELSKOU SLUŽBOU DOKONČEN...

Obec Pustá Polom zve srdečně všechny občany k prohlídce zrekonstruované budovy „kláštera“. Tento objekt byl během necelého roku zcela přebudován a vznikly zde chráněné byty s pečovatelskou službou pro naše staré spoluobčany. Máte tak jedinečnou možnost si sami tento objekt důkladně prohlédnout. Budova bude veřejnosti přístupná **v neděli 25. července 2004 od 11.00 do 16.00**. Všichni jste srdečně zváni.



Celtic Cross

V únoru letošního roku mnozí z vás přišli na koncert skupiny Celtic Cross, která se nám již představila jako host dětského pěveckého sboru NOTA na Vánočním koncertě v kostele sv. Martina v Pusté Polomi.

Myslím, že z únorového koncertu odcházeli všichni v pozdních hodinách s dobrou náladou. Máme radost, že jsme slyšeli hudbu skupiny, která v letošním roce zaznamenala nemalé úspěchy na mnoha soutěžích. Přestože vznikla teprve v loňském roce, už jsme si mohli v novinách přečíst vynikající recenze hudebních kritiků.

...“ V Karviné se 24.dubna sešlo osmnáct z dvaceti kapel, které si do něj vybojovaly postup, aby dokončily devátý ročník této nejprestižnější soutěže na severu Moravy. Největším překvapením byl nekompromisní nástup skupiny **Celtic Cross**, která si kromě druhé příčky odnáší i cenu za objev Vrabce, udělovanou Pavlem Aligátorem Nenkovským. Přitom Alena Gaálová zazpívala velebnou a překrásnou *She moved through the Fair* způsobem, ze kterého mi naskakovala husí kůže blahem. Myslím, že keltská muzika má už i na severní Moravě výtečného zástupce ve své akustické odnoži, který může navázat na to, co v rockovější podobě předvedli v minulosti Happy to Meet. Na soutěži se uděluje i cena za nejlepší instrumentální výkon, což je přece jen srovnávání nesrovnatelného. Do konečného rozhodování porota připustila dvě členky Celtic Crossu (houslistku Radku Tihelkovou a akordeonistku Martu Kotalovou). „...

**...“ Keltský demáček - Celtic Cross**

Kapela, která zaujala letos na Moravském vrabci si už natočila první slušné demo, obsahující šest písniček. Jde o irské a skotské tradicionály. Šestičlenná formace interpretuje jigy, reely i balady stylově dobře a čistě, na první poslech zaujmou housle Radky Tihelkové ve spolupráci s flétnami, doprovod tvoří mandolína, housle a akordeon, který dává písničkám výtečnou barvu. Pochopitelně dojde i na irský bubínek bodhran. Takže uvidíte-li na plakátech, věřte, že mne album namlsalo a šel bych na ně rád. „...

(citováno z tisku – Jiří Moravský Brabec-hud.kritik)

Začátkem června se Celtic Cross zúčastnil největšího folkového festivalu v republice „Zahrada „ v Náměšti na Hané. Pustá Polom držela palce!

Pokud máte zájem o zveřejnění příspěvku ve zpravodaji, kontaktujte níže uvedenou redakční radu. Vaše příspěvky prosím dodávejte nejlépe v elektronické podobě. Má-li kdokoli z občanů Pusté Polomi zájem na spolupráci při tvorbě ZPRAVODAJE, je vítán. Máte-li připomínky, náměty, rady a doporučení – velmi rádi si je vyslechneme.

Redakční rada:

Vít Čerbák
Pustá Polom, Na Dvorku 260
email: vit.cerbak@seznam.cz

Vlastimil Hrádek
Pustá Polom, Krátká 302
email: hradek.v@seznam.cz

Radmila Havrlantová
Pustá Polom, Podvihovská 77
email: nota.n@seznam.cz

Tisk: TERA-ENGINEERING , Jan Koziál, Klášterní 36, 747 69 Pustá Polom, Mob.: +420 602 818 488